

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
> 6 > > 7
> 12 > > 14
Extranjero: 3 > > 8,50
> 6 > > 16
> 12 > > 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: CALLE DE SAN AGUSTÍN, NUM. 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

INTERESES CONTRAPUESTOS.

En el pleito que se ventila actualmente sobre la mayor ó menor conveniencia de gravar con un derecho prohibitivo la exportación del aceite, hay, como en todos los pleitos, dos intereses opuestos. En esta ocasión, esos intereses están representados de un lado por el productor, y de otro por el consumidor.

El agricultor ó el fabricante que con él comparte el lucro, alegan que el Gobierno debe amparar la producción y no dictar medidas que puedan mermar los beneficios cuando se presenta un año de buena cosecha.

Los periódicos que se han puesto de parte del interés general dicen, por boca del consumidor, que es imposible pagar el aceite á los precios que se vende en plena recolección, y piden que se prohíba la exportación, para que baje el precio y se evite la carestía total.

Contestando á los argumentos que aducen los productores, escribe un colega le siguiente:

«La medida prohibitiva que las circunstancias reclaman, en beneficio del consumidor, ya no puede perjudicar gravemente á estas fechas á los productores, porque con lo que va exportado tienen asegurado un negocio brillante. Comentando un corresponsal la abundancia de la cosecha en la provincia de Lérida, y los precios altísimos que se han pagado, decía que hay agricultores que con el importe de la aceituna vendida hasta hoy, han sacado ya el valor íntegro de las tierras donde la cultivan.

Si esos agricultores se quejasen ahora de que el Gobierno saliera á la defensa del consumo interior amenazado, demostrarían sentimientos que no queremos calificar.»

Otro grave peligro que trae consigo la carestía, es la aduiteración.

Se adultera el aceite, y se adulterará más; pues á tal coste no hay modo de adquirirlo con relativa economía.

Dato elocuentísimo es el precio que de dos años á esta parte han alcanzado las substancias oleaginosas, que acusan un aumento de un 200 por 100 de su valor normal. Por otra parte, lo prueban la estadística de la importación en España de dichas semillas, y el aumento de fábricas que ha habido en Valencia y Barcelona para la elaboración de aceites de cacahuete, sésamo, nabina y colza.

El Gobierno está enfrente de un problema de ardua solución, y de seguro que buscará el medio de poner á salvo los intereses generales del país.

Wagner, traducido al español

El cultísimo periodista y literato Luis París, director escénico del teatro Real, acaba de realizar una labor en extremo simpática, y desde luego instructiva; la de traducir á nuestro idioma el inmortal poema de Wagner «El anillo del Nibelungo» cuyas cuatro partes, «El oro del Rhin, La Walkyria, Sigfrido y El ocaso de los dioses», constituyen esa monumental tetralogía que al cabo de treinta y dos años de creada se pasea triunfante por los mejores teatros del mundo, siendo la fórmula musical más moderna.

El mismo traductor lo dice en un breve prefacio comado de modestia:

«Su lectura previa consentirá que el espectador de la colosal obra de Wagner (que sólo la conoce por menzudados extractos y traducciones incompletas) se «entere» del drama y saboree con su supremo deleite las sublimes armonías de su música, tan íntimamente penetrado el uno con la otra por virtud del genial procedimiento de su autor.»

Es muy de agradecer á Luis París su amable trabajo instructivo, y no dudamos de que el público sabrá premiar su esfuerzo. También prepara la publicación de «Los maestros cantores», «Tristán é Isolda» y «Parsifal.»

Una Real orden de Estado

EXPEDICION COMERCIAL

El ministro de Estado ha dictado una Real orden encareciendo á los diplomáticos y cónsules españoles en todas las naciones hispano-americanas, que á la expedición comercial que se organiza, conforme al acuerdo del Congreso Económico de Zaragoza y bajo los auspicios de todas las

Cámaras de Comercio de España, la presten todo el concurso, apoyo y protección que dicha expedición reclame, en atención á la gran trascendencia que tiene para la industria española, para el fomento de nuestras relaciones comerciales y para el aumento de la exportación.

APRENDIZAJES DEL JAPÓN

El general Nodgi, héroe del sitio de Port Arthur, plaza que se tenía por inexpugnable, y que se rindió después de los inteligentes y tenaces esfuerzos de aquel caudillo, ha sido agraciado por el gobierno del Japón con la más alta recompensa que los gobernantes japoneses conciben. La recompensa ha sido nombrar al invicto general maestro de escuela.

Mr. Low Ion, ministro que ha sido de Holanda en Tokio, ha referido la impresión que le causó el ver al héroe de Port Arthur en la escuela.

«Le encontré—dice—rodeado de niños, el mayor de los cuales no tenía diez años. La lección de Historia acababa de terminar, y el general presidia la lección de egrima que se daban mutuamente los niños, bajo la dirección de un pasante, al que daba Nodgi sus indicaciones, tomando él mismo posturas apropiadas y haciendo los movimientos que habían de repetir los alumnos.»

¿No es sublime eso? Un pueblo educado por héroes, ¿no es un pueblo capaz de todas las glorias y de todas las grandezas imaginables?

TONTOS Y LISTOS

EL TIMO DE LOS BRILLANTES

José García Corra, vecino de Mataporquera, fué á Madrid á negocios propios, aunque, por lo que verá el lector, más le hubiese valido quedarse en el pueblo.

Pasaba por la plaza de Santa Catalina de los Donados, cuando tuvo la mala suerte de encontrarse con un sujeto que, fingiéndose antiguo conocido y paisano, le dió conversación y acabó por proponerle un negocio fabuloso: la adquisición de un saco lleno de brillantes por una cantidad verdaderamente insignificante en relación al valor de las joyas.

Aceptó en principio si de Mataporquera, y anteayer se vieron en la fonda donde residía el forastero. Al amigo espontáneo le acompañaba otro sujeto, que le presentaba como el dueño de los brillantes, á quien ur-

gentes necesitadas le obligaban á desprenderse de ellos por la insignificante cantidad de 10.000 pesetas.

Como Corra no tenía por el momento esta suma, convinieron en que entregaría 7.000 en billetes del Banco y las a hajas que poseía.

Hecho el cambio, y al llevar el de Mataporquera su saco de brillantes á un tasador, éste le dijo que todo aquello era como latamente falso.

Repuesto de la impresión, presentó en el juzgado de guardia la correspondiente denuncia.

Reformas en Telégrafos

El director general de Comunicaciones ha entregado al ministro de la Gobernación un proyecto de reformas en Telégrafos.

El proyecto contiene grandes modificaciones, entre ellas la ampliación del telégrafo á muchos pueblos que actualmente no lo tienen.

Suscripción

iniciada por la Cámara de Comercio de Segovia para socorrer á los damnificados por los terremotos de Italia:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior (292), Electricista S. Zovianu (25), Sres. Callejo y Pérez (5), Don Francisco S. Z. D. (5), F. X. García Y. (5), Andrés Araua (5), Felipe Perretta (5), Total (342).

(Se continuará)

El día 27 del actual se cierra esta suscripción por tener que remitir los fondos á Madrid.

ESCUELAS Y MAESTROS

Revistas anuales.—Han pasado la revista anual como pensionistas de derechos pasivos del magisterio ante los alcaldes de Zarzuela del Pinar, Fuentesate, Adrados y Corral de Ayllón, los correspondientes á cada uno de sus respectivas localidades.

Nombramiento.—Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Bernardos, D. José María Murcia Linares.

Presupuesto.—Le remite para su aprobación, el maestro de Fresno de la Fuente.

Instancia devuelta.—Por el Rector de la Universidad Central se devuelve la instancia informada, remitida

por la maestra propietaria de Labajos, solicitando ampliación de licencia.

Alquileres de Colegios electorales

De acuerdo con lo preceptuado en el artículo 14 de la ley electoral, se ha dictado una Real orden que dispone que los alquileres de los edificios que se destinan á colegios electorales en las poblaciones donde no hubiere públicos, serán pagados por los Ayuntamientos.

El desfaleo á la Tabacalera

141.000 pesetas

Aunque en los centros oficiales se guarda alguna reserva, se van conociendo algunos detalles de él que confirman la primera noticia del desfaleo á la Tabacalera.

El representante de la Compañía en Alcalá de Henares, D. Julián Hernández, venía desempeñando desde hace muchos años este cargo, granjeándose fama de honrado y de probó.

El Sr. Hernández era el encargado de recibir el tabaco y papel timbrado para repartirlo en los estancos de todo el partido, teniendo la misión de cobrar y girar su importe á la Caja central.

Como estas operaciones las realizaba con la mayor formalidad y exactitud, el alto personal de la Tabacalera puso en su representante en Alcalá toda su confianza.

Pero hace algunos meses, el jefe de las oficinas del depósito de tabacos, D. Luis Burgón, observó que el Sr. Hernández cometía algunas irregularidades, consistente en que las cantidades que remesaba dicho señor no correspondían al importe de las sacas verificadas.

A esto contestó, al ser interrogado, con algunas evasivas, que dieron lugar á la sospecha y á ordenar una inspección en las oficinas del representante en Alcalá.

Los inspectores que visitaron al Sr. Hernández se incautaron de la documentación del subalterno aludido, apreciándose bien pronto que aquél venía anotando partidas falsas en los libros, que no confrontaban con el importe de las remesas hechas, descubriéndose que existía una estafa á la Compañía de 141.000 pesetas.

Como consecuencia de esta inspección, el Consejo de Administración de la Tabacalera formuló la denuncia correspondiente ante el Juzgado

Folleton del DIARIO DE AVISOS (77)

SYLVANDIRA

Y no pudieron obtener otra contestación de Constanza, que no hacía caso de los rumores que corrían en la provincia acerca del casamiento del caballero.

La partida del barón y de la baronesa, corriendo la posta con cuatro caballos y con un correo delante, fué un acontecimiento que dió margen á muchas conversaciones en diez leguas á la redonda. Decían que había encontrado Rogerio muchos baules llenos de diamantes; otros, que había descubierto una mina de oro en la cueva.

Durante este tiempo enamoraba el caballero á su prometida, aunque estaba bajo la vigilancia más severa, pues maese Bouteau no se apartaba un instante de su hija: persistencia paternal que continuaba alimentando las inquietudes de Rogerio. Iba este todos los días á pasar una hora en compañía de Syl-

vandira, que con gran asombro de su futuro esposo, desplegaba un talento ilimitado.

Ya estaban cubiertas todas las formalidades de costumbre, y solo se esperaba la llegada de los parientes para proceder á la ceremonia del casamiento.

Esta llegada fué demasiado pomposa para que no demos nosotros alguna idea de ella á nuestros lectores. El barón y la baronesa de Aguilhem tuvieron el acierto de mandarse hacer la ropa en casa de los mejores sastres y modistas de París; de modo que aparecieron vestidos á a última moda. Y como e uno y el otro tenían ese aire de magnificencia que las revoluciones no consiguen borrar nunca en la antigua nobleza, representaron perfectamente su papel; pero los sobrinos, primos y demás parientes produjeron un efecto terrible, pues llegaron con trajes conservados desde el tiempo de Luis XIII. Parecían una colección de retratos de familia sacados de un empolvado zaquizami.

Rogerio, que temía el ridículo más que nada, se casó por la noche, y esperó que todos

los parientes se repartiesen en los coches que los habían conducido. E barón y la baronesa acariciaron en extremo á la hija del conde.

Dió Rogerio las gracias á marqués de Cretté por todos los servicios que le había hecho, le prometió escribirle en prueba de su eterna amistad, y partió después para una posesión situada cerca de Champigny, y que había sido habitada mucho tiempo por el vizconde de Boucenois.

El barón y la baronesa volvieron á Aguilhem, impacientes por realizar, por medio de algunos gastos indispensables, el esplendor del escudo que se degradaba en la puerta principal del castillo. La mañana misma de la partida de Rogerio para Champigny recibió Cretté por un correo extraordinario las siguientes líneas:

«¡Soy el más feliz de los hombres!»

«¡Tened la bondad, mi querido marqués, de preguntar á mi suegro donde vive el hombre de las verrugas, y de entregarle á este último mil lises de mi parte.»

«Vuestro amigo de corazón, «El Caballero de Aguilhem.»

CAPÍTULO III

Dicha que disfrutaba el caballero de Aguilhem.

He aquí la manera con que había Rogerio tranquilizado su conciencia con respecto á Constanza de Beauzerie.

Si nada hay que debilite el amor tanto como la posesión, tampoco hay nada que le alimente tanto como la esperanza; pero perdida esta una vez, se enfría el amor más firme, si es que no se extingue delante de la inflexible necesidad. Así luego que hubo conocido Rogerio que no debía recordar sus antiguas ilusiones, y que se encontró dueño de una de las más seductoras realidades que existían en el mundo, floró, suspiró y acabó al fin por echarse en brazos de la suerte.

Aprovechó, pues, la vuelta de su madre á Aguilhem para escribir á Constanza una carta de as más tiernas: la decía que uno de esos deberes que tienen los hombres que cumplir en este mundo, le obligaba, sacrificando,

de Alcalá de Henares, por medio de uno de sus abogados.

El juez procedió a la detención del Sr. Hernández, que se dice trató de desvirtuar los hechos.

Se asegura también que un abogado del Estado ha presentado otra denuncia en el mismo Juzgado contra el Sr. Hernández por malversación de una crecida cantidad procedente de la Administración de Consumos, que representaba al mismo tiempo el representante de la Tabacalera.

IDILIO Y TRAGEDIA

Un capricho de Miss Ellen

Miss Ellen Siemens, yanqui caprichosa, después de dedicarse a todos los deportes y no encontrando medio de combatir su « spleen », salió al balcón de su habitación, situada en el piso 21 del «rascacielos» número 517 de la 96. Avenida.

Pasaban, a la sazón, por la calle los cincuenta y siete camiones y jaulas que constituyen el tren de la «troupe» de la Bostock Buffalo Recreation Company.

Convenientemente custodiadas por un numeroso equipo de empleados de la Compañía, desfilaban con dirección al llano de Rugbyfield las figuras que Costock pasea por todas las grandes urbes del orbe.

Miss Ellen siguió con su mirada el cortejo hasta perderle de vista.

Veinte minutos después, la joven yanqui se dirigía en un «cab» al Ladies Club y se informaba allí de la residencia del director de la «menagerie».

Al siguiente día miss Ellen recibía en una coquetona canastilla una parejita de leoncitos-cachorros y entregaba al portador un cheque de doscientos dollars.

De pelo extraordinariamente rubio, casi blanco, la leoncita, fué en el acto bautizada con el nombre de «White», y el leoncito, más rubio de color, recibió a su vez el nombre de «Brown». Blanca y Moreno (que tales son en castellano los equivalentes de «White» y «Brown») fueron durante su tierna infancia el desvelo constante de miss Siemens, que pacientemente y con verdadero amor, casi maternal, cuidó de su lactancia biberoniana, los resguardó del frío en su propio lecho y llevó sus cuidados hasta el extremo de darles duchas, someterles a la higiénica acción del masaje. Además, miss Ellen se hizo retratar con sus «babys» adoptivos.

Detalles de educación verdaderamente curiosos podríamos ofrecer a nuestros lectores; pero esto prolon-garía excesivamente nuestro relato, sin aumentar su interés. Lo más saliente de la educación de «White» y «Brown» es que su ama consiguió habituarlos a beber thé, cerveza y «wisky».

Cuando miss Ellen Siemens se sentaba ante su piano, los dos animalitos se tendían a sus pies y parecían extasiados escuchando las melodías musicales del «metrostyle».

El gusto musical de «White» era más delicado que el de «Brown». El macho manifestaba una marcada preferencia por los «cak-walk», mientras que la hembra movía dulcemente la cola escuchando los «Boston-walk».

Nada parecía denunciar en esta apacible vida de miss Siemens y sus leoncillos la proximidad de un terrible drama. Ningún hecho notable se produjo que justificara lo que pocos días después ponía trágico fin a este excéntrico idilio.

Una mañana saboreaba miss Ellen tranquilamente su desayuno, teniendo sobre la mesa, a su lado, a «White», la bella leoncita. «Brown», entretanto, paseaba con ojos entornados y paso perezoso por la habitación, deteniéndose de vez en cuando ante el calorífero eléctrico que, en un rincón del salón y semejando un ramo de flores, adornaba la habitación y duplicaba los rigores de un día de invierno crudo y desapacible.

De pronto, y sin que haya podido esclarecerse la causa, «Brown» sacudió su naciente melena, y arrugando ferozmente su precioso hocico se de-

tuvo ante uno de los espejos, y tras breve éxtasis de prurientosa admiración, girando rápidamente sobre sus extremidades posteriores, de un salto se abalanzó sobre Miss Ellen, y clavando sus pequeñas uñas sobre el pecho de su madre adoptiva, hizo presa en el cuello de miss Siemens, que, por lo inesperado del ataque, sólo tuvo tiempo de lanzar un grito desesperado. La sangre brotaba ya del cuello de la joven yanqui cuando un criado que acudía en su auxilio apuntaba fílmicamente su Bowing y disparaba sobre el leoncito, que, abandonando su presa, cayó pesadamente al suelo.

«White», la leona, que miraba atónita la escena, al ver caer herido a su hermano, se abalanzó rápidamente sobre el criado, y de no haber repetido éste un certero disparo hubiera vengado sangrientamente la muerte de «Brown».

Los diarios del Estado de Kentucky, al comentar este suceso, dicen que miss Ellen Siemens, apenas convaleciente de su herida ha ofrecido galantemente su mano a su salvador Tom Brays, que ha aceptado con gusto, con la condición de que en su nueva casa no entrarán ni siquiera castricos.

Noticias militares

Destinos

El teniente coronel de Infantería Oarubia López, con destino en el regimiento de Toledo número 35, ha sido destinado a la Zona de esta capital.

También ha sido destinado al Regimiento de Valencia número 23, el capitán de Infantería de la escala de reserva de Segovia, número 8, don Víctor Terradillos Prieto, viniendo a ocupar su vacante el de igual graduación en aquel punto D. Ramón de Viza Conde.

El capitán de la escala de reserva con destino en esta Zona de reclutamiento, D. Luis Gimeno Aguado, pasa ascendido a la Zona del mismo punto, en situación de reserva.

Servicio activo

A petición propia se le ha concedido pase al servicio activo, al comandante de Artillería, D. Sebastián Alban Anglada.

Licencia

Le ha sido concedida por enfermo un mes de licencia para la Corte, al segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, D. Miguel Gómez Zaldívar.

Vacante

Se halla vacante una plaza de comandante profesor en la plantilla de la Academia de Infantería.

Los individuos del arma que aspiran a dicha plaza, elevarán sus instancias en el término de un mes a contar desde el día 23.

Destino en Artillería

El capitán de Artillería, D. Juan Mateos y Gil con destino en la comandancia del Ferrol, ha sido destinado al Regimiento de Sitio.

El asombro de miss Stretton

La célebre escritora inglesa miss Heba Stretton llevóse anteayer el gusto más grande de su vida.

Levantóse a su hora ordinaria, y pidió el desayuno y los periódicos de la mañana.

Abrió uno de éstos y vio en lugar preferente un artículo necrológico que le dejó estupefacta.

En él se decía que las letras inglesas estaban de duelo, porque había fallecido la admirable novelista miss Heba Stretton.

El artículo era un elogio caluroso de la labor literaria de ésta.

Aterrada miss Heba, cogió otro periódico y luego un tercero.

Todos daban la noticia de su muerte.

Al ver aquella unanimidad, la famosa novelista quedó sumida en un mar de confusiones.

Llamó a su familia y a sus criados y preguntóles con alterada voz:

—No me engañéis: decidme francamente si estoy viva ó muerta.

Creyeran, al oír aquella pregunta

extraña, que estaba loca; pero ella les mostró los diarios cuyas necrologías la asombraron tanto.

En aquel momento sonó el timbre del teléfono.

Una amiga de la miss pedía detalles de la súbita muerte.

—¡Qué desgracia!—decía—¿Cómo ha sido eso?

Miss Heba acercóse al aparato y contestó:

—No sientas tanto mi muerte, que rida amiga.

Inmediatamente se oyó un grito.

La pobre señora, creyendo que hablaba por teléfono con una difunta, se había desvanecido.

Conforme avanzaba el día, llegaban telegramas y cartas a centenares dando el pésame a la familia de miss Heba.

Esta, sentada en su escritorio, no cesaba de redactar cartas, comunicando que estaba viva, y que pensaba no morir en bastantes años más.

Las personas que iban a manifestar su sentimiento a la familia, eran recibidas por la miss, y se quedaban asombradas.

Hubo que preparar éter, pues algunas damas impresionables, al ver que las saludaba atentamente la que creían muerta, se desmayaban ó eran presa de ataques de nervios.

Por la tarde, llenóse la calle de coches, enviados por las familias ricas amigas de la miss, para que siguiesen la carroza fúnebre, en que debía ser trasladada ésta a la morada postrera.

A las cinco, hora en que, según los periódicos, se celebraría el entierro, llegaron a la que debía ser, según ellos, casa mortuoria, muchos caballeros vestidos de luto riguroso.

Algunas Sociedades literarias enviaron representaciones y coronas.

Fué tanta la aglomeración, que miss Heba tuvo que asomarse a uno de los balcones y decir:

—Gracias, amigos míos. Estoy muy agradecida a vuestro afecto; pero hoy por hoy me siento buena y sana. No me acompañaréis al cementerio todavía, y abrigó la esperanza de que, antes de qué llegue mi última hora, algunos de vosotros me precederán en esa visita macabro del que nadie ha visto.

Todos aquellos caballeros la escucharon asombrados y desfilaron con melancolía, meditando acerca de la falsedad de las noticias necrológicas.

Atribuyese la equivocación de los periódicos a una venganza de cierta dama, escritora y rival de miss Stretton, que, para darle un disgusto, visitó las redacciones, comunicando la falsa noticia de su fallecimiento.

La Cruz Roja

La postulación verificada en el día de ayer por las calles de la ciudad con destino a los damnificados por los terremotos de Sicilia y Ca abría ha dado el siguiente resultad; cuya cifra total, ha sido entregada al señor Tesorero de la Comisión D. Felipe Ochoa, para su remisión a la Asamblea Suprema de la Asociación.

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas Cts). Includes entries for D. Eugenio Nofide (109 66), D. Félix Rueda (84 36), D. Julián Polo (79 26), D. Mariano Adrados (74 00), D. Manuel Páez (82 98), D. Julio Duque (68 83), D. Inocente Mateos (87 65), and Total (587 23).

Además el Gerente de la Escritista Segoviense, D. Rufino Arango, ha enviado al Presidente Sr. Sintiuste 25 pesetas, para engrasar el fondo recaudado en la postulación de ayer.

Tenemos noticia de que en uno de los días de la presente semana, se ve rifará en el local que ocupa el Cinematógrafo Reina Victoria una función, organizada por la Junta de la Cruz Roja, con el mismo fin. En este espectáculo se harán conocer interesantes películas y una audición gramofónica de la ópera El Trovador, y discos de Caruso, Titta Rufo, Anselmi, la Pareto, la Boninsegna y de otras celebridades artísticas.

Para esta función prestarán su concurso desinteresado el Sr. Brun, D. Dámaso Barrio y el secretario de la Junta de la Cruz Roja, Sr. Ramírez Díaz.

Prometemos dar con tiempo amplia noticia del programa y de los demás detalles del espectáculo.

Reyer, apurado

«Del notable compositor Reyner, fallecido hace pocos días, se cuentan curiosas anécdotas, una de las cuales publicamos.

El autor de «Sigurd» tenía la costumbre de permanecer en su casa muy ligero de ropa cuando el calor era excesivo. En paños menores se la recibían las visitas de sus amigos, y esta costumbre fué causa de que una noche le ocurriese una enfadosa aventura.

Hallábase en Bruselas, en sus habitaciones del hotel del Gran Monarca, donde se hospedaba desde hacía algunos días con motivo de las representaciones de su ópera «Salombó». La temperatura era elevada y Reyner estaba en camisa, cuando la satisfacción de una necesidad urgente se le impuso. Como ello ocurría a hora bastante avanzada de la noche, Reyner creyó que podía aventurarse a salir por los pasillos en aquel atávico veraniego. Cuando había andado algunos pasos, unas veces que se acercaban le hicieron estremecerse de espanto.

Se trataba de dos jóvenes inglesas que acababan de llegar al hotel y que se dirigían a las habitaciones que les habían sido designadas. Reyner pensó huir, pero vio que era imposible; no le quedaba otro remedio que dejarse ver en paños menores.

Entonces vio cerca de sí un nicho vacío en la pared, construido indudablemente para colocar una estatua. Verlo, subirse al pedestal y adoptar una gallarda postura, fué obra de unos segundos.

Llegaron a aquel sitio las inglesitas, y sorprendidas ante aquella estatua, se quedaron un momento contemplándola. A fin se retiraron, comentando con risotadas el rasgo de humorismo del dueño del hotel de colocar en el descansillo de la escalera una estatua de hombre en calzoncillos y en actitud guerrera.»

SUCESOS

Reyería sangrienta

En la tarde del día 23, en que se celebra en Zarzuela del Pinar la festividad de su santo Patrón San Vicente, fué aquel pueblo teatro de una sangrienta reyerta suscitada por causas que se desconocen, entre los vecinos de aquella localidad, Saturnino María Barroso, Marcelino Martín Zurzo, Pablo García Fernández é Higino Barreno García.

En la reyerta, que tomó grandes proporciones dado el número de contendientes, resultó herido Higino Barreno García, de arma blanca en el pecho y cuello, y con grandes contusiones en la cabeza, habiendo resultado también lesionada la esposa de éste, Juliana Marcos, que en aquel lugar se encontraba.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado municipal, que ha procedido a instruir las oportunas diligencias.

El estado del herido se considera muy grave.

Un incendio

Sobre las doce de la noche del día 20 del corriente, se declaró un pequeño incendio en el pueblo de Armuña, en una cerca dedicada a la siembra de centeno, de la propiedad del vecino de aquel punto, Esteban Frutos y enclavada en la parte occidental de las afueras del citado pueblo.

Algunos vecinos que se dieron cuenta del suceso, inmediatamente avisaron a las autoridades y vecinos, quienes merced a sus grandes esfuerzos lograron dominar al voraz elemento a la hora de iniciado.

Se ignoran las causas que lo hayan motivado, aun cuando todos los indicios inducen a creer que haya sido casual.

Las pérdidas materiales han sido de escasa consideración.

Hallazgo de un cadáver

El día 19 del actual fué hallado en el pinar del pueblo de Yanguas y en el sitio conocido por «Pimpollada del Marqués» el cadáver de un hombre que no se aprecia a flal alguna que hiciera suponer hubiese sido muerto a mano alzada.

Tan funesto hallazgo fué descubierta por la familia del interfecto, que viendo la tardanza en regresar a su domicilio, desde aquel lugar a donde había ido con objeto de recojer alguna cantidad de barrojo, temiendo alguna desgracia salió en su busca y tropezó con el macabro cuadro que es de suponer.

Las autoridades se personaron en aquel lugar é identificaron el cadáver, que era el del vecino de aquel pueblo Manuel Alvarez Pérez, de 72 años y de estado viudo.

La muerte, según se cree, ha sido motivada por un derrame cerebral.

Riña entre dos sujetos

En el día 22 riñeron por resentimientos personales en el pueblo de El Espinar, los jornaleros de la fábrica de aserrío enclavada en aquella localidad, Frutos Rodríguez Díaz, de 25 años y natural de Peguerinos (Avila), y Agapito Basco Sacristán, vecino de aquella villa, de 48 años de edad.

De la contienda resultaron cada uno de ellos con contusiones en el hombro el primero y en la cabeza el segundo, que fueron calificadas de leves.

La guardia civil de San Rafael una vez que tuvo conocimiento del suceso se hizo cargo de ambos contendientes, que fueron puestos a disposición del Juzgado de El Espinar.

¿Qué será?

Relacionado con el suelto que, con este mismo epígrafe, publicamos el viernes, hoy día en casinos, cafés, paseos, en los hogares, en una palabra, en donde quiera que se reúnen dos ó más vecinos de Segovia, sólo se habla de una cosa: del expediente que con gran suma de antecedentes y pruebas viene instruyendo el Ayuntamiento.

Dícese que en el expediente aparecen con descarnada realidad abrumadores cargos contra el alcalde D. José Rodríguez Fraile, cargos que, para comprobarse, irán precedidos de todo género de pruebas materiales.

Comprendemos la natural curiosidad del público por conocer detalles, tanto del expediente que se sigue en el Ayuntamiento, como las tramitaciones del Juzgado de Instrucción.

Tengan un poco de paciencia nuestros lectores. No se pasarán muchos días sin que en estas columnas podamos dar amplias y detalladas noticias de uno y de otro, es decir, del expediente y de la causa.

Por ahora nada más podemos decir.

Ya descorreremos por completo la cortina que oculta lo que se inició el jueves 21 por la noche y que con tanta diligencia digna del mayor encomio sigue el Ayuntamiento.

Noticias.

Una aclaración

Por error material de caja, al dar cuenta de los donativos hechos por personas particulares para las víctimas de la catástrofe italiana, dejamos en nuestro editorial último que D. Wenceslao Delgado, diputado a Cortes por el distrito de Vivero (Lug) había contribuido a tan benéfico fin con la suma de cinco pesetas, siendo lo cierto que lo hizo con la de veinticinco.

Lamentamos el error padecido, y por

nuestra cuenta, hacemos gustosos tal aclaración.

Casino Militar

El sábado celebró el Casino Militar uno de sus acostumbrados bailes en el que como en todos los que organiza, reinó la más perfecta corrección y delicado trato.

Después de transcurridas unas horas agradables dedicadas al vals y rigodones, la selecta concurrencia comenzó a desalojar al salón, satisfachisimas de fiesta de tan buen tono.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días la elegante y bella señorita, Elvira Gómez, hija de nuestro buen amigo el inteligente e ilustrado abogado, D. Paulino Gomez del Pozo.

Una tan simpática señorita nuestra sincera felicitación a las muchas que recibirá con tan fausto motivo.

**

Ayer celebró la fiesta de sus días, el acreditado industrial D. Timoteo Villolada Guerra.

Con tal motivo recibió muchas felicitaciones de sus numerosos amigos, a la que puede unir la nuestra más sincera.

Natalicio

Ha dado a luz con eutera felicidad un hermoso niño, la distinguida señora de nuestro estimado amigo el primer teniente de Artillería D. Angel Rebollo.

Trasladamos a los señores de Rebollo nuestra enhorabuena.

En el Parlar

Ayer se celebraron en este salón, por tarde y noche los anunciados bailes que se vieron muy concurridos y en los que no decayó la animación ni un solo momento.

Por la noche se puso en escena con gran asistencia del público la bonita zarzuela «Los dos ciegos», que obtuvo una feliz interpretación y distrajo grandemente la atención de todos los asistentes al acto, que salieron muy complacidos.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

De viaje

Procedente de Madrid, ha permanecido unas horas en esta capital hospedándose en el Hotel Comercio, desde donde marcha a La Granja, la distinguida familia del Embajador de Inglaterra en Madrid.

Se encuentra en Segovia el ingeniero electricista D. Luis Cervera.

Se encuentra accidentalmente en esta capital, con motivo de la grave enfermedad que aqueja a un sobrino suyo, nuestro querido amigo, el joven maestro de la escuela pública de El Espinar, don Mariano Moreno.

Cineatgrafo Reina Victoria

Hoy no hay función. Mañana martes solamente dos secciones a las cinco y media y a las siete; con todo el programa nuevo.

El regalo de un coche correspondió ayer al número 102, al capitán de Ingenieros Sr. Moya.

Gustaron en un modo extraordinario todos las películas exhibidas.

Cumplimientos

Hoy ha celebrado la fiesta de sus cumpleaños, nuestro excompañero de Redacción D. Julián Griman de Mauro, a quien muy de veras felicitamos.

Enfermos

Se encuentra enfermo, sin que sea de cuidado, nuestro querido amigo el oficial de esta secretaría de Instrucción pública D. José Selvi Ferrer.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

También se halla enfermo nuestro buen amigo D. Mariano Garcia, auxiliar de Contabilidad de Instrucción pública. Mucho celebramos que la dolencia no sea de cuidado.

Se encuentra enfermo de suma gravedad, un hijo de nuestro particular amigo el joven industrial de esta población D. Aurelio Moreno.

Deseamos el alivio del enfermito.

Destino

El capitán de Artillería con destino en la Academia del arma, D. José Sánchez Gutiérrez, ha sido destinado por ascenso a la comandancia de Cartagena.

Por infracción de la ley de caza ha denunciado la Guardia civil de Campo Azálvaro a dos vecinos de El Espinar.

Una reunión

La Sociedad de Profesiones y Oficios varios de esta población, celebrará el martes a las ocho de la noche, junta ge-

neral, para tratar asuntos que interesan a la clase.

Denuncia

Ha sido denunciado por corte fraudulento de leña, un vecino de Zarzuela del Pinar.

Por igual motivo ha sido denunciado uno de San Ildefonso por la guardia civil del puesto de La Pradera.

La salud para los niños

Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Frasco grande, 2'50 pesetas. Idem pequeño, 1'50.

Farmacia de Sanz Alvaro

MUERTE Y VIDA, 6

Pastoreo abusivo

La guardia civil de Pedraza, ha denunciado a un vecino del mismo pueblo, por apacentar ganado en propiedad ajena.

MERCADOS

Segovia 25

Concurre poco grano al mercado, y sus precios son: Trigo a 49'50 y 50 reales fanega. Centeno a 37. Cebada a 30 y 31.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 25 (4'30 t.)

El Gobierno

Esta mañana el Sr. Maura ha invitado a almorzar a todos los ministros, para conmemorar el segundo año de su advenimiento a poder.

Durante el almuerzo, parece ser que los consejeros de la corona han cambiado impresiones acerca del estado actual que presenta la política.

También, y con el mismo fin se han reunido hoy en fraternal banquete, todos los subsecretarios y directores generales.

El presupuesto pasado

El ministro de Hacienda señor Besada, ha dicho esta mañana que el presupuesto del Estado relativo al pasado año de 1908, espera que ha de liquidarse con un superavit, importante la suma de 31 millones de pesetas.

Senado

A las cuatro menos cuarto declaró abierta la sesión en esta Cámara el Sr. Azcárraga.

El Sr. Palomo pregunta al ministro de Fomento cual es su criterio en lo que se refiere a la cuestión de los ferrocarriles estratégicos.

El ministro de Fomento contesta al Sr. Palomo, que no es otro sino el que se cumplía lo que

ordena la ley en todas sus partes:

Después prosigue la discusión acerca del proyecto de régimen local.

El Sr. Santa María reanuda el discurso que quedó pendiente el viernes último.

Maura en Palacio

El señor presidente del Consejo de ministros ha estado hoy en Palacio despachando con S. M.

Entre otras cosas, puso a la firma regia una combinación de gobernadores, que no afecta para nada a Segovia.

También el ministro de Gracia y Justicia ha sometido a la firma de D. Alfonso algunos nombramientos eclesiásticos.

El sarampión en Madrid

Según se afirma el sarampión en Madrid ha tomado carácter de epidemia.

Terrible explosión

Má aga.—Comunican noticias de esta ciudad, que dicen que en el barrio de Huelin se ha producido una catástrofe.

En una fábrica de orujo, ha estallado una caldera, propagándose con rapidez el fuego a todo el edificio.

Han acudido con prontitud al lugar del siniestro las autoridades y un inmenso gentío.

Se dice que hay multitud de víctimas; estas son las noticias que aquí se tienen del incendio.

Conferencias diplomáticas

Si bien es cierto que se guarda impenetrable reserva en cuanto a lo resuelto en las conferencias, que vienen celebrando el ministro de Estado, el de España en Marruecos y el Embajador de Alemania en España, se las concede una gran importancia y se las supone relacionadas con el envío de una embajada extraordinaria a Muley Hafid y con el tratado germánico-lusitano respectivamente.

COTIZACIÓN DE HOY

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior (84 55), Amortizable al 5 por 100 (102 45), Nuevo amortizable (91 55), Acciones del Banco (440'00), Acciones de Tabaca (391 25), París a la vista (11 25), Londres a la vista (28 01).

CHORIZOS

En el acreditado establecimiento de D. Juan Margareto, La Confianza, se han puesto a la venta los muy exquisitos y renombrados chorizos de P. P. y W. tan conocidos del público en general por su inmejorable calidad.

Relojería de Dámaso Barrio GRAMOFONOS.

Gran rebaja de precios!!

Como único representante de la «Compañía Francesa» en Segovia, tiene el gusto de dar a conocer a sus buenos clientes y demás aficionados al gramófono, la nueva tarifa con rebaja de precios de aparatos de dicha Compañía: Gramófono núm. 2 que costaba 125 pesetas cuesta 99 pesetas.

No dejarse sorprender.—Absolutamente nadie en Segovia, vende, ni puede vender aparatos ni discos legítimos de la «Compañía Francesa del Gramófono» mas que su representante exco usivo Dámaso Barrio. Comparad otros aparatos, con los verdaderos gramófonos de la citada Compañía, o d sus discos y os convenceréis que éste, no tienen rival; pues su DIAFRAGMA EXHIBICION ha llegado a alcanzar una reputación universal.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA MADRID JOVELLANOS, 5

Solicitada la inscripción en el Registro de Sociedades de seguros

Constituidos los depósitos que exige la nueva Ley

CAPITAL... 1.000.000 de pesetas suscripto 1.000.000 de reales desembolsado

Cuentas corrientes y valores del Estado: Banco de España, Crédit Lyonnais, Banco Español de Río de la Plata, Banco Hispano Americano.

SEGUROS DE QUINTAS | SORTEO DE 1909

PRIMA 815 PTAS.

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Siempre que el contrato no pueda cumplirse, LA MUNDIAL devuelve las primas cobradas.

Seguros Mutuos de vida. Previsión, Ahorro popular, Cooperación. Representante en Segovia: D. Matías Avaró Barroso, Plazuela de San Sebastián número 4.

EXPLOTACION DE MADERAS

PÉREZ MARTÍN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia)

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

QUINTOS DE 1909

CENTRO DE REDENCIONES MILITARES A CARGO DE

D. Antonio Boixareu (de Guadalajara)

FUNDADO EL AÑO 1880

Al amparo de toda legalidad y constituido el depósito prevenido por la nueva ley de seguros.

Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, pueden redimirse los mozos que antes del sorteo se suscriban en este Centro, el más antiguo y acreditado de cuantos se dedican a estas operaciones y el que más seguridad ofrece a sus contratados, cual lo demuestra el completar los depósitos hasta las 1.500 pesetas para cada quinto; con un pequeño aumento sobre precio al contrato. Esta garantía debe exigirla de las demás sociedades si quisieren tener la seguridad de nuestro dinero y la libertad de nuestro hijos, confirmando la formalidad de esta casa de haber pagado por redenciones de mozos la cuantiosa suma de 17 millones 383.509 pesetas.

Para contratar y más detalles, diríjense a la Dirección del Centro ó al representante

Señora viuda de D. Santiago Páramo

San Martín, 1.—SEGOVIA

GRAN ALMACEN DE CARBONES

DEL SUCESOR

de Modesto Alvarez

En este antiguo y acreditado almacén hay grandes existencias de leña de encina en rollo, con cascara, preparado para estufas; carbones de cok; piedra; hullas para fraguas; encina, roble y toda clase de ciscos a precios muy económicos.

También hay cok picado a 2 pesetas 50 céntimos quintal de 46 Ks. y se garantiza e peso.

San Clemente, 7.—Teléfono número 23-

Se reciben avisos en su Sucursal travesía de la Rubia núm. 3, en donde se vende carbón a por menor.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibes para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRÍJIRSE A

D. JUAN GAVILAN

DELEGADO EN ESPAÑA DEL PERMANENT NITRATE

Commitée, Jovellanos 5, Madrid

QUINTOS DE 1909

No hacer contratos de Quintas con ninguna Sociedad o Empresa sin enterarse antes de las ventajosas condiciones y especiales garantías que ofrece el Banco Aragonés de Seguros, domiciliado en Zaragoza, primera entidad que implantó en España el seguro de redención a metal en antes del sorteo, sobre la base de Sociedad anónima con un capital de redención a 2.500.000, la cual además, tiene depositado a disposición del Ministerio de Fomento la suma de 200.000 PESETAS, ó sea el máximo que exige la ley de Seguros, para garantizar toda clase de operaciones que realice; igualmente viene todos los años acumulando las primas y reservas de los seguros para reforzar y aumentar las ganancias en favor de sus asegurados.

El Banco Aragonés de Seguros ha satisfecho ya en las Cajas del Estado MAS DE UN MILLON DE PESETAS como pago de redenciones de mozos que tenía asegurados, cifra esta que no puede estar entre todas las demás Compañías Anónimas juntas que anuncian seguros de quintas en España; con lo cual resulta ser el Banco Aragonés de Seguros la Sociedad primera en su clase y la predilecta del público en general.

Tarifa y detalles para contratar, en la Dirección, CORSO 61 Zaragoza, ó en la Subdirección de Madrid, calle del CARÁ-N, úm. 23. Casa del representante General en SEGOVIA

DON MARTIN CUBO DE DIEGO

7, PLAZA MAYOR 7

EN ESPAÑA...
 R. ROLDAN Y COMP.
 Calle de la Cruz, 27.
 R. GIBERAN Y COMP.
 Puerta de San Juan, 10.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...
 SOC. GEN. DE ANUNCIOS
 Alcala, 8 y 9.
 LOS TIROLESES
 Barrionuevo, 7 y 8.

Montes, fotógrafo. Calle de Infanta Isabel, 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos

MATIAS LOPEZ
 MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas
 caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

La Confianza

Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un bun surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; icores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuba: Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de la Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 23.550.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los Sinistros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Remero, 4, 2.º

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA

LA LORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.



El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura. El polvo COZA ha recoñcido miltares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del de-honor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo. En Puerto Rico se vende en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE,

76, Waldour, Street, Londres 332, Inglaterra

Depósito en Segovia:

Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3

Servicios

DE LA

Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australis.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo

Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combina-

ción para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de rujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y embarcará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

LA ECONOMICA POPULAR

Agrupación de padres de familia para la quinta de 1909

Sociedad constituida por escritura pública, inscrita en el Registro de Asociaciones y con Estatutos aprobados según la ley de 30 de Julio de 1887.

Oficinas: Fuencarral, 97, 1.º—MADRID

Cada asociado deposita á su nombre, en el Banco de España ó casa de garantía de la localidad, solo 697 pesetas 50 céntimos, á prima fija, y con los resguardos se forma el fondo general, propiedad de los interesados, del que se retirarán 1.500 pesetas para los que resulten soldados.

Con el sobrante se constituye un fondo de Reserva para entregar 1.500 pesetas á los excedentes que sean llamados á fia durante su quinta.

Fijense en que esta Sociedad no verifica contratos como las Sociedades y Empresas de redención, (expuestas á incumplimientos por sujetarse al azar de la suerte) si no que nuestros asociados, de toda España, son los que forman la Agrupación con derecho á intervenir en las cuentas, pues la Sociedad solo percibe por administración el 10 por 100 de las cuotas y gastos de inscripción.

Agente en esta Capital

Don Victor López Sanz

Agente de Negocios, Covarrubias 1, principal.

Probad las Pastillas Pectorales de G. F. MERINO E HIJO

Usándolas se calma la TOS rápidamente, cesa la OPRESION, los bronquios se ven libres del CATARRO que les amenaza y se facilita la respiración. No hay tratamiento más energético y eficaz para ALIVIARSE desde luego y CURARSE en poco tiempo. Se cuentan por millones las TOSES, ASMAS, CONGESTIONES, BRONQUITIS, APONIAS y LARINGITIS curadas.

50 CENTIMOS PAQUETE